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■ Moderaterna Catharina Elmsä-
ter-Svärd och Tomas Tobé (ES&T) 
försvarar i en artikel den 8 no-
vember de drastiska försämring-
arna i arbetslöshetsförsäkringen. 
Artikelförfattarna skriver, om de 
människor som i dag står långt 
från arbetsmarknaden, att ”ett 
eget jobb med en egen lön att för-
sörja sig på [är] ett bättre förslag 
än att låta dem fastna i ett långt 
utanförskap”. Vem tycker något 
annat? De arbetslösa? 

Problemet för ES&T är ju bara 
att de och deras regering inte 
presenterar ett ”förslag” om 
eget jobb med egen lön att för-
sörja sig på. De presenterar en 
diffus förhoppning, om att mer 
pengar till de rika ska skapa fler 
jobb – samtidigt med ett sten-
hårt angrepp på alla som redan 
är arbetslösa.

När nu regeringen lagt fram 
sin budget blir det här pinsamt 
tydligt. Vi kan se att regeringens 
politik, till och med enligt reger-

ingens egna prognoser, ökar den 
öppna arbetslösheten. Detta sker 
genom en kraftig och hafsig ned-
dragning på de arbetsmarknads-
politiska programmen. Tror ES&T 
att den som tvingas gå från att ha 
kontakt med arbetsmarknaden i 
en aktiv arbetsmarknadspolitik, 
till öppen arbetslöshet, får större 
chanser att undvika långvarigt 
utanförskap? 

Fler arbetslösa
Det tål att upprepas: fler blir ar-
betslösa med regeringens politik, 
enligt regeringens egna prog-
noser. Fler i utanförskap. Detta 
i ett läge när svensk ekonomi är 
exceptionellt stark och också sys-
selsättningen har varit på kraftig 

uppgång senaste året. Inte ens 
när regeringen själv räknar med 
att ekonomin ska ha nått fullt re-
sursutnyttjande 2009 nås målet 
om fyra procent öppen arbetslös-
het. Ett mål som i sig inte ens är 
i närheten av målet om full sys-
selsättning. Det måste väl ändå 
vara ett underkännande av den 
moderata politiken.

De nystartsjobb som ES&T talar 
sig varma för finns redan – med 
generösare villkor och bättre 
träffsäkerhet – och kallas anställ-
ningsstöd. Dessa stöd vill reger-
ingen avskaffa. 

Regeringen konstaterar i bud-
geten att arbetslinjens syfte är 
”att skydda individernas inkom-
ster snarare än deras jobb”, sam-
tidigt som den lägger förslag på 
att urholka arbetslöshetsförsäk-
ringen och presenterar detta som 
ett viktigt framsteg! Den cyniska 
skrivningen om att ”en alltför 
generös arbetslöshetsförsäkring 
[kan] minska människors möjlig-

heter att hitta ett nytt jobb” bety-
der förstås att det är lönedump-
ning som eftersträvas. 

”Alla som uppfyller arbetsvill-
koret ska kunna få inkomstba-
serad ersättning”, skriver ES&T. 
Detta samtidigt som regeringen 
lägger förslag om sänkt tak i a-
kassan, vilket alltså just gör att 
färre kommer att få ersättning för 
inkomstbortfall vid arbetslöshet. 
Försäkringen blir dyrare, men 
sämre.

Ökade kostnader
ES&T säger dessutom ingenting 
om de ökade kostnader som 
kommunerna kommer att få 
med anledning av försämring-
arna. I Gävle kunde vi nyligen 
läsa att kostnaderna för försörj-
ningsstöd beräknas öka med 20 
procent nästa år – det motsvarar 
cirka 15 miljoner. Fler hamnar 
i utanförskap och tvingas söka 
sig till socialtjänsten. Det finns 
inget i budgeten som tyder på att 

regeringen tänker kompensera 
kommunerna för denna kost-
nadsökning.

Kontrasterna mellan en vän-
sterpolitik för fler jobb och en hö-
gerpolitik för större klyftor är slå-
ende. ES&T:s bristande förståelse 
för de arbetslösas villkor likaså. 
LO:s bedömning är att den öppna 
arbetslösheten blir högre än reger-
ingen räknar med. Det skulle inne-
bära 80 000 fler arbetslösa 2008 
jämfört med regeringens prognos. 
Fler som alltså får uppleva kraftiga 
försämringar i vardagen. 

Vänsterpartiet presenterar i sitt 
budgetförslag en konkret politik 
för att under samma tid skapa ut-
rymme för 90 000 fler anställda 
i kommuner och landsting. Vår 
jobbpolitik siktar mot full sys-
selsättning som faktiskt mål, inte 
som allmän fras under tiden för-
mögna villaägare får mer pengar 
på sparkontot. 

Riktiga jobb står alltså mot rik-
tig arbetslöshet.

INLÄGGET

Ulla Andersson, v, riksdags-
ledamot från Gävleborgs län

Regeringens hafsiga neddragning av de arbetsmarknadspolitiska programmen, ökar den öppna arbetslösheten, visar deras egna prognoser.

Arbetslinjen ökar arbetslösheten

Upplandet – en vinnande region
■ Gävle, Gävleborg, landstingen 
och den regionala frågan blir nu 
en allt hetare debattfråga.

Det etablerade Gävle repre-
senterat av Carl-Göran Wallman 
vurmar för Mälardalen och Stock-
holm som Gävles räddare, medan 
R Olsson hyllar Norrland som na-
turlig tillhörighet för Gävle och 
Gävleborg.

Den nygamle landstingsdirek-
tören Svante Lönnbark ser sjuk-
vårdsregionen som ”hem” för 
rotlösa gävleborgare och menar 
till och med att landstingets kraf-
ter måste samlas i divisioner för 
att stå pall i konkurrensen i ett 
storlandsting omfamnande Stor-
stockholm och med Norge som 
närmsta granne i väster.

Som född och uppväxt i Gävle 
anser jag liksom R Olsson att 
Gävle och Gävleborg är en del av 
Norrland. Därmed bör vi även ha 

ett tydligt Norrlandsperspektiv 
när regionfrågan avhandlas. Vi 
bör se till möjligheterna, sam-
banden och även hindren för en 
regionbildning där tillväxt, eko-
nomiskt och socialt, kan utveck-
las.

Vi måste också se egenintres-
set i att ge Gävle och Gävleborg 
en god position i ett större regio-
nalt sammanhang samt bejaka 
samhörigheten inom landskapen 
Gästrikland och Hälsingland.

Norrland som regionbildande 
del av Sverige möter svåra och 
förmodligen oöverkomliga hin-
der. Norrland vill nämligen inte 
vara en region, de vill vara flera 
och i vart fall norra Norrland på 
goda grunder. De ser regionalise-
ring i ett annorlunda perspektiv 
som kan beskrivas som nordka-
lotten och omfattar land och folk 
i fyra länder.

Själv anser jag sådana ambitio-
ner fullt ut legitima och till gagn 
för Sverige.  Mellersta Norrlands 
regionala ambitioner är likartade 
men mera tveksamma beträf-
fande nyttoeffekter, och där bör 
andra intressen väga tyngre än 
vilja till centrumpositioner på 
den nordiska öst-västaxeln.

En region bör enligt min me-
ning byggas på möjlighet till so-
cial och ekonomisk tillväxt, goda 
samband i mening av kommuni-
kationer, diversifierad industriell 
verksamhet samt rika kultur- och 
rekreationsmöjligheter. Samti-
digt bör ett basåtagande för regio-
nen vara hälso- och sjukvård i ett 
övergripande perspektiv.

En sådan regionbildning kan 
byggas på axeln Uppsala/Arlan-
da–Gävle–Sundsvall med givna 
förgreningar mot Östersund och 
Falun/Borlänge.

Region Upplandet med nuva-
rande Uppsala län, Gävleborgs län, 
Västernorrlands län, Dalarnas län 
samt Jämtlands län skulle upp-
fylla alla rimliga krav på regional 
bärighet och växtkraft. Samtidigt 
värnas Gävle och Gävleborgs in-
tresse av inre sammanhållning 
och god positionering i en ny re-
gion.

Sammanfattningsvis, glöm 
Uppsala/Örebro sjukvårdsregion, 
glöm Norrlandsnostalgin och 
framför allt glöm drömmen om 
Gävle som en Stockholmsförort! 
Tänk i stället Upplandet som re-
gional kraft med alla förutsätt-
ningar att gå från bottenskikt till 
ledning när det gäller social och 
ekonomisk tillväxt i Sverige och 
Europa.

Stig Zettlin, svp
oppositionsråd 
Landstinget Gävleborg

För okritiskt
om Ryssland
■ Tyvärr har det dröjt med 
mitt svar till Göran Johans-
son och Lars Idon Andersson, 
men livet består ju också av 
annat än att skriva insändare. 
Mina argument för att bemöta
Göran Johanssons insändare 
är att jag fann den fylld av 
osakliga och proryska utta-
landen. Görans uttalanden 
om Georgien är ett exempel, 
”Först och främst är det ingen 
konflikt emellan Ryssland och 
Georgien. I stället är det en 
konflikt inom Georgien”.

Sant från början men har 
senare utnyttjats av Moskva 
för att skaffa sig makt över 
Georgien och föra det hem 
till fadershuset igen. Det se-
naste scenariot är ju nu efter 
spionaffären där, att Ryss-
land låter som ett land som 
förbereder sig för krig med 
Georgien, senare har ju även
Dietmar Gleich redovisat an-
dra områden där Rysslands 
föga ”sympatiska ansikte” vi-
sat sig i deras politik till grann-
länder som inte ”sköter” sig.

Nej, tyvärr instämmer jag 
inte med Lars Idon Andersson 
angående Göran Johanssons 
bedömningar, för mig är de 
alltför okritiska till vår store 
granne i öst. Härmed är debat-
ten avslutad för min del.

Anders Bouij
Hudiksvall

KORT OCH GOTT
Max 300 tecken

motsvarar cirka 40 ord
• • •

Ser tv:s debattprogram om 
brottslighet och förundras 
över politikers och advokaters 
åsikter om kriminella. Försva-
rar advokater viss kriminalitet 
för att få så många klienter 
som möjligt? Vad fanken hål-
ler dom på med? Det måste 
väl finnas ett etiskt tänkande 
även bland advokater!

”Svensson”

Alliansen går fel väg för fler jobb
■ Den borgerliga regeringen läm-
nade i går in en proposition till 
riksdagen om en kraftigt försäm-
rad arbetslöshetsförsäkring. Det 
är ett förslag som drabbar lönta-
garna genom högre avgifter till a-
kassan och de arbetslösa genom 
mindre pengar vid arbetslöshet. 
Trots att regeringen bestämt häv-
dar att det är detta som de har gått 
till val på så är vi fullständigt över-
tygade om att det finns hundra-
tusentals löntagare som inte har 
en aning om vad som kommer att 
drabba dem.

Ända sedan finansminister 
Anders Borg presenterade den 
nya borgerliga regeringens för-
sta budgetproposition den 16 
oktober, har förslaget fått massiv 
kritik. Inte minst från de fackliga 
centralorganisationerna. TCO an-
ser att regeringen har brutit mot 
grundlagen och tänker anmäla 
Sverige till EU-kommissionen om 
de könsdiskriminerande försla-
gen i a-kassan genomförs. Saco 
konstaterar att inte ens var tionde 
medlem kommer att få ut 80 pro-

cent av sin a-kassa i framtiden 
trots att de måste vara med och 
betala fullt ut och dessutom flera 
gånger om. Och LO citerar arbets-
marknadsminister Sven Otto Lit-
torin när han säger att det är skit 
att leva på 680 kronor om dagen. 
Många av LO:s medlemmar kom-
mer inte ens upp i den nivån, kon-
staterar LO.

Arbetslöshetsförsäkringen är 
en hörnsten i den svenska arbets-
marknadspolitiken. Genom en 
försäkring som ger försörjning 
på en rimlig nivå blir människor 
trygga i förändringen. Det är en 
nödvändighet för att man ska 
acceptera den omställning från 
gammalt till nytt som en globa-
liserad ekonomi kräver. Den ar-
betsmarknadspolitik som den 
moderatledda regeringen nu sät-
ter i sjön driver utvecklingen åt 
ett helt annat håll. Det blir ökad 
otrygghet med försämrad ersätt-
ning i arbetslöshetsförsäkringen 
vilket leder till en försvagad om-
ställningsförmåga i den svenska 
ekonomin. När man nu nedrustar 

arbetsmarknadspolitiken så inne-
bär det att arbetskraften kommer 
att vara sämre rustad att ta de nya 
jobben. Det är ett faktum att fler 
kommer att bli öppet arbetslösa 
med alliansens politik.

Den moderatledda regeringen 
driver igenom ett totalt system-
skifte på den svenska arbetsmark-
naden. Vi vet att sänkt a-kassa 
pressar ner lönerna. Störst press 
blir det på lönen för de lägst av-
lönade. Syftet är att skapa en låg-
lönemarknad. Att helt enkelt göra 
folk fattigare och på det sättet tror 
man att fler får jobb. Vi är överty-
gade om att det inte kommer att 
fungera. Enskilda människor får 
betala för borgarnas politik som 
ger sämre trygghet vid omställ-
ning och ett ökat socialbidrags-
beroende. Tror du att de enskilda 
individerna blir mer förändrings-
benägna av det? Trygghet i om-
ställning har varit ett svenskt och 
nordiskt framgångsrecept som 
borgarna nu avskaffar.

Vi socialdemokrater anser att 
arbetslöshetsförsäkringen är en 

omställningsförsäkring. Till skill-
nad från moderaterna anser vi att 
försäkringen ska underlätta för 
den enskilde vid arbetslöshet. När 
samhället och arbetsmarknaden 
förändras kan alla drabbas av ar-
betslöshet. Ingen ska behöva läm-
na hus och hem bara för att man 
är arbetslös under en period.

A-kassan är en trygghetsför-
säkring som ska fungera som en 
bro mellan olika perioder i livet. 
Arbetsmarknadspolitiken och a-
kassan ska stötta den arbetssö-
kande att satsa på att få ett nytt 
jobb och en egen försörjning. Inga 
arbetslösa ska tvingas att accep-
tera underbetalda jobb med då-
liga arbetsvillkor, därför är en god 
a-kassa viktig.

Vi vill höja taket i a-kassan 
kraftigt så att de allra flesta får 80 
procent av sin lön i ersättning vid 
arbetslöshet.

Ulrica Messing, s
Raimo Pärssinen, s
Sinikka Bohlin, s
Per Svedberg, s
Åsa Lindestam, s


